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Questão 3  
 
Determinar o espaçamento longitudinal entre os parafusos das 
ligações ( Fadm = 100 kN por parafuso) e calcular as tensões de 
cisalhamento máximas nos pontos A, B e C. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Diagramas de força cortante e momento fletor: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Calculo do espaçamento longitudinal entre os parafusos: 
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Dimensionamento para Vmax = 600 kN: 
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Calculo das tensões de cisalhamento em A, B e C: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tensão em A:       
 

)(/7,5
44722

990600
990**

2

3
1

↑=
⋅⋅
⋅

=

==

cmkN

cmSS

A

A

τ
 

 
 
 
 
 
Tensão em B:       
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Tensão em C: 
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